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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ: СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОСВІТИ 

 

Вступ. На сучасному етапі світової глобалізації індустрія 

гостинності є однією з найбільш затребуваних галузей, що динамічно 

розвивається як на світовому, так і на українському ринку праці. У 

зв’язку з цим розробляються державні цільові програми задля 

ефективного розвитку та підвищення конкурентоспроможності 

фахівців  вказаної галузі до рівня світових стандартів. Кваліфіковані 

працівники мають бути мобільними в контексті вирішення 

стандартних професійних завдань, а також спроможними швидко 

адаптуватися до умов, пов’язаних із впровадженням інновацій на 

підприємствах готельно-ресторанного господарства. Водночас 

професійна підготовка в навчальному процесі вищої школи, наближена 

до практики, полегшує адаптацію випускників до готельно-

ресторанного сервісу на робочих місцях. У цьому контексті роль 

індивідуальної траєкторії навчання має зростати в освітніх програмах 

більш високого рівня освіти. 

Підготовка кадрів для індустрії гостинності повинна 

ґрунтуватися на інноваційних принципах розвитку міжнародної 

професійної освіти, що передбачають [1]:  

- створення сучасної ефективної системи освіти, що відповідає 
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вимогам глобального інноваційного суспільства, створюється для 

людини, функціонує і розвивається в її інтересах, слугує повноцінному 

розвитку особистості;  

- заохочення політики та інвестицій у сферу освіти, що сприяють 

розвитку ефективних професійних навчальних закладів, які 

забезпечують високоякісну освіту;  

- розширення мережі наукових досліджень для накопичення 

знань, стимулювання інновацій і забезпечення швидкого просування 

нових технологій на ринок;  

- розширення обмінів у науково-технічній та інших сферах на 

всіх рівнях професійної освіти, залучення висококваліфікованих 

викладачів і організації мобільності студентів.  

Мета: обґрунтування сучасних підходів до освіти та розроблення 

рекомендацій у контексті підвищення рівня професійної підготовки 

майбутніх фахівців індустрії гостинності.  

В умовах сьогодення прийнято розглядати вищу освіту як 

вирішальний та мобілізаційний фактор соціально-особистісного 

становлення майбутнього спеціаліста. Сучасні вимоги до 

конкурентоспроможного фахівця обумовлюють і диверсифікацію 

поглядів на професійну підготовку кадрів високої кваліфікації.  

Методологічним підґрунтям професійної підготовки майбутніх 

фахівців індустрії гостинності в контексті сучасної освітньої 

парадигми є аксіологічний, культурологічний, діяльнісний, 

контекстний та компетентнісний підходи. 

Аксіологічний підхід лежить в основі залучення особистості 

майбутнього фахівця до професійних цінностей, формування його 

домінуючих професійних смислів. Поняття «цінність» постає як «ідеал 

належного» [2] відповідно соціально обумовленим вимогам до 

професії. 

У процесі професійної підготовки майбутніх спеціалістів сфери 

гостинності значимими є основні положення культурологічного 

підходу, які виявляються в єдності теоретичних та методологічних 

засад, культурних цінностей, педагогічних умов та технологій, які 

забезпечують культурно-творчу самоактуалізацію в професії. Важливо 

знайомити майбутніх спеціалістів сфери гостинності з історією та 

культурою країн. У такій ситуації ефективними стають: студентські 

міжуніверситетські обміни, як міжрегіональні, так і міжнародні; виїзні 
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практики студентів. Великого значення набувають міжнародні освітні 

проєкти, системи подвійного диплома. Елементи занурення студентів 

у іншу культуру реалізуються в межах різноманітних конкурсів, 

фестивалів, відзначення знаменних дат окремих країн та регіонів. 

Одним із основоположних методологічних конструктів реалізації 

професійної підготовки майбутніх фахівців є діяльнісний підхід, згідно 

з яким освоєння знань, розвиток здібностей та оволодіння навичками 

відбуваються лише в процесі активної діяльності особистості. Активне 

залучення студентів до різноманітних видів діяльності, зокрема 

виробничо-технологічної, організаційно-управлінської, сервісної, 

дослідницької, проєктної, що організовуються в контексті навчально-

виховного процесу університету, створює умови для саморозвитку та 

творчості, підвищуючи рівень їхньої професійної підготовки. Наряду з 

аудиторною навчальною діяльністю значного значення в професійній 

підготовці майбутніх спеціалістів набувають навчальна та виробнича 

види практики, які передбачають залучення студентів до різних видів 

професійної діяльності безпосередньо на підприємствах сфери 

гостинності. Реалізації діяльнісного підходу сприяють: технології 

мережевої взаємодії та розповсюдження інформації; on-line навчання 

та дистанційна співпраця; коворкінгові простори, створені 

навчальними закладами та стартапи, що підтримуються інтернет-

користувачами. Все більшої цінності для роботодавців набувають 

студентські проєкти, які пропонують оригінальні рішення виробничих 

проблем, що підвищують економічну ефективність організаційно-

управлінських рішень та дають підприємствам реальні конкурентні 

переваги на ринку гостинності.  

У системі вищої школи в межах контекстного підходу 

виділяються такі типи діяльності, як імітаційна та навчально-

професійна, спрямовані на становлення професіоналізму майбутніх 

спеціалістів. Використання контекстного навчання в підготовці 

майбутніх фахівців можна розглядати як механізм, а також як 

педагогічну умову інтеграції різних видів діяльності задля розвитку 

необхідних компетенцій у вирішенні професійних завдань. Контекстне 

навчання передбачає участь студентів у професійних змодельованих 

ситуаціях, які сприяють формуванню їх мотивації, особистісному 

сенсу навчання, самореалізації в різних практико-орієнтованих видах 

навчально-професійної діяльності, що організовується в 
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інтерактивному режимі. Таким чином, організація навчально-

професійної діяльності в межах контекстного підходу передбачає її 

професійно спрямований характер. 

В умовах сьогодення в науці та практиці професійної освіти 

набув високого визнання компетентнісний підхід, який розглядається 

як методологічний конструкт становлення та розвитку соціального 

інституту професії [3]. Здатність майбутніх фахівців до самостійного 

породження смислів, суджень, вирішення тих чи інших проблем 

сприятиме розвитку їхньої компетентності в межах низки професійних 

завдань, у тому числі творчого та інноваційного характеру. Освітні 

компетенції важливо конкретизувати з урахуванням вимог, що 

висуваються до рівня підготовки студентів для кожної освітньої галузі, 

дисципліни, ступеня навчання в контексті принципів систематичності 

та наступності.  

В умовах модернізації системи вітчизняної освіти 

компетентнісний підхід розглядається як один із механізмів 

професійної підготовки фахівців індустрії гостинності, пріоритетною 

метою якого є скорочення існуючого розриву між вимогами 

роботодавців на ринку праці та професійною компетентністю 

випускників. Керівники підприємств декларують вимоги не лише до 

рівня сформованості їх знань, умінь та навичок, а й до особистісних 

якостей: ділових, моральних, підприємницьких, креативних, 

комунікативних, готовності до постійного професійного зростання, 

соціальної та професійної мобільності. Компетентнісний підхід до 

професійної підготовки майбутніх спеціалістів сфери індустрії 

гостинності спрямований на формування їхніх загальнокультурних, 

загальнопрофесійних та професійних компетенцій. 

Таким чином, інноваційні підходи до професійної підготовки 

майбутніх спеціалістів індустрії гостинності дають змогу здійснювати 

її системно, у взаємозв’язку змістовних, процесуальних, ресурсних, 

управлінських та оціночних компонентів за такими основними 

напрямами: 

1. Підвищення професіоналізму та компетентності студентів на 

основі формування їх життєвих смислів, установок, 

культуровідповідних уявлень про соціально-моральні норми та ідеали, 

ціннісно-мотиваційного ставлення до майбутньої професії в сфері 

готельного сервісу. 
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2. Необхідність у формуванні не тільки професійно значимих 

знань, умінь і навиків студентів, а й удосконалення важливих 

особистісних якостей, від сформованості яких значною мірою 

залежить продуктивність і кінцевий результат їхнього професійного 

становлення як майбутніх фахівців індустрії гостинності. 

3. Озброєння студентів ефективними технологіями в організації 

різних видів діяльності сфери готельного сервісу, які дадуть змогу 

посилити культурологічну, когнітивну, продуктивно-творчу функції в 

їх підготовці, сприятимуть формуванню та розвитку професійних 

компетенцій майбутніх спеціалістів. 

Ключові слова: професійна підготовка, професійна 

компетентність, освітнє середовище, аксіологічний, культурологічний, 

діяльнісний, контекстний та компетентнісний підходи. 
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